

Posudek vedoucí bakalářské práce Lenky Bednařikové: A behavioural study of captive western lowland gorilla (*Gorilla gorilla gorilla*) at Bristol zoological gardens – social behaviour / relationships within a social group.

Práce Lenky Bednařikové je věnována studiu sociálních vztahů ve skupině goril v Zoo Bristol (Velká Británie). Práce má 8 kapitol, seznam použité literatury a přílohy.

První část předložené bakalářské práce je věnována přehledu dostupné literatury o sociobiologii a sociálním chování goril nížinných ve srovnání s gorily horskými. Druhá část bakalářské práce je věnována vlastnímu výzkumu skupiny goril nížinných v Bristolské Zoo.

Seznam použité literatury čítá 73 původních vědeckých prací a dává dostatečnou představu o dosud zjištěných poznatcích týkajících se sociálních vztahů goril jak v přírodě, tak především v zajetí.

Velice oceňuji vlastní pozorování autorky v Bristolské Zoo, kde měla možnost si ověřit vytyčené hypotézy, uvedené ve své práci. Experimentální část je dobře doplněna materiály v příloze, které doplňují pohled na skupiny goril nížinných v Bristolské Zoo.

Zároveň je nutné souhlasit s autorkou o omezených možnostech tohoto výzkumu vzhledem k určitému časovému omezení samotných pozorování a vzhledem k málo početné skupině goril. Na druhé straně je nutné si uvědomit že gorily patří k jedním z nejvíce ohrožených druhů zvířat v současnosti. Zároveň je nutné konstatovat, že poznatků o chování goril nížinných je poměrně málo. Proto každá taková studie, i když je krátkodobá, i když je skupina poměrně malá, má svůj význam pro pochopení chování těchto vzácných a vysoce ohrožených zvířat. Zvláště pokud autorka bude ve svém výzkumu i nadále pokračovat, nebo poskytne svoje výsledky jiným badatelům, kteří budou studovat tuto skupinu goril v budoucnu.

Oceňuji také velice dobré grafické zpracování práce.

Doporučuji tuto práci k obhajobě a navrhuji ocenit práci jako výbornou, 43 FHS body.

V Praze dne 13.6.2007

Marina Vančatová
Vedoucí bakalářské práce